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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το έργο με τίτλο «Ολοκληρωμένες 
Παρεμβάσεις Συμβουλευτικής Υποστήριξης, Κατάρτισης και 
Πιστοποίησης για την επαγγελματική ενδυνάμωση ανέργων 
χαμηλών εκπαιδευτικών προσόντων σε θύλακες ανεργίας», 
με Κωδικό ΟΠΣ/MIS 6016663.

Το έργο υλοποιήθηκε από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 
Ελλάδος, σε συνεργασία με ανάδοχο φορέα, με αντικείμενο 
την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών επαγγελματικής 
συμβουλευτικής, κατάρτισης, πρακτικής εφαρμογής και 
πιστοποίησης δεξιοτήτων σε ανέργους από την Περιφέρεια 
Αττικής και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

Σκοπός του έργου ήταν η ουσιαστική αναβάθμιση των 
γνώσεων και δεξιοτήτων των ωφελούμενων σε σύγχρονους 
και δυναμικούς τομείς της οικονομίας, σύμφωνα με τις 
κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με στόχο την 
ενίσχυση των επαγγελματικών τους προσόντων και τη 
βελτίωση των προοπτικών ένταξης ή επανένταξής τους στην 
αγορά εργασίας.

Κωδικός ΟΠΣ:
6016663

Φορέας Υλοποίησης: 
Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος
(ΚΕΕΕ)

Οι ωφελούμενοι συμμετείχαν σε ένα ολοκληρωμένο πλέγμα 
παρεμβάσεων, το οποίο περιλάμβανε:

• Ατομική επαγγελματική συμβουλευτική
• Εκπαίδευση σε οριζόντιες δεξιότητες 
 και σύγχρονες δεξιότητες απασχόλησης
• Εξειδικευμένη θεωρητική κατάρτιση
• Πρακτική άσκηση μέσω case studies
• Πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων
• Εκπαιδευτικό επίδομα έως 1.750€

Η διάρθρωση των παρεχόμενων υπηρεσιών συνέβαλε 
στην εξατομικευμένη υποστήριξη των συμμετεχόντων, 
στην ενίσχυση της επαγγελματικής τους ετοιμότητας και 
στη σύνδεση της κατάρτισης με πραγματικές ανάγκες 
της αγοράς εργασίας.

Δράσεις στις οποίες συμμετείχαν οι ωφελούμενοι

Βασικά αποτελέσματα υλοποίησης

Ολοκληρωμένες
Παρεμβάσεις για 
την Επαγγελματική 
Ενδυνάμωση ανέργων

Στο έργο εντάχθηκαν συνολικά 2.070 ωφελούμενοι, εκ των 
οποίων:

• 1.850 ωφελούμενοι από την Περιφέρεια Αττικής
• 220 ωφελούμενοι από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

Κατά την υλοποίηση του έργου πραγματοποιήθηκαν συνολικά:
• 12.412 ατομικές συνεδρίες επαγγελματικής συμβουλευτικής
• 517.500 ανθρωποώρες θεωρητικής κατάρτισης
• 207.000 ανθρωποώρες πρακτικής άσκησης 
 μέσω case studies
• 1.911 ωφελούμενοι ολοκλήρωσαν τη διαδικασία πιστοποίησης

Ιδιαίτερα σημαντικό στοιχείο αποτελεί η υψηλή συμμετοχή των 
γυναικών, η οποία ανήλθε σε  89% και στις δύο Περιφέρειες 
υλοποίησης, αναδεικνύοντας τη συμβολή του έργου στην 
ενίσχυση της πρόσβασης των γυναικών σε δράσεις 
επαγγελματικής ανάπτυξης και αναβάθμισης δεξιοτήτων.

Θεματικά αντικείμενα κατάρτισης

Τα τμήματα κατάρτισης υλοποιήθηκαν σε σύγχρονες 
ειδικότητες, με έμφαση σε πεδία που συνδέονται με 
την ψηφιακή μετάβαση, την πράσινη οικονομία, 
την επιχειρηματικότητα, την τεχνολογία και τη διαχείριση 
σύγχρονων προκλήσεων.
Η κατανομή των ωφελούμενων ανά αντικείμενο κατάρτισης 
αποτυπώνεται ως εξής:

Η υψηλότερη συμμετοχή καταγράφηκε στο αντικείμενο Social 
Media Marketing και ακολούθως στο αντικείμενο Ειδικός 
Σχεδιασμού Ιστοσελίδων,  επιβεβαιώνοντας το αυξημένο 
ενδιαφέρον των ωφελούμενων για δεξιότητες που συνδέονται 
με την ψηφιακή επικοινωνία, την προβολή επιχειρήσεων και 
την ανάπτυξη σύγχρονων επαγγελματικών προφίλ.

Social Media Marketing 46%

Ειδικός Σχεδιασμού Ιστοσελίδων 16%

Φυσικές καταστροφές - Πρόληψη, διαχείριση 
& αποκατάσταση 11%

Ειδικός στη χρήση Τεχνικών & Εργαλείων 
Ηλεκτρονικού Εμπορίου (E-Commerce) 9%

Ανανεώσιμες Πηγές Ενεργειας (ΑΠΕ) 7%

Κυκλική Οικονομία: το νέο μοντέλο ανάπτυξης, 
οικονομίας και διαβίωσης 6%

Τεχνικός Ηλεκτρονικών Υπολογιστών & Δικτύων 3%

Στέλεχος τμήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 2%

Πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων

Η διαδικασία πιστοποίησης αποτέλεσε κρίσιμο στάδιο του 
έργου, καθώς συνέβαλε στην τεκμηρίωση των γνώσεων και 
δεξιοτήτων που απέκτησαν οι συμμετέχοντες κατά τη διάρκεια 
της κατάρτισης.
Συνολικά από τους 2070 συμμετέχοντες, 1.911 ωφελούμενοι 
(92%) ολοκλήρωσαν τη διαδικασία πιστοποίησης, γεγονός που 
αποτυπώνει την επιτυχή ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής 
διαδρομής και την ενίσχυση των επαγγελματικών τους 
προσόντων.
Η πιστοποίηση λειτουργεί ως σημαντικό εργαλείο 
επαγγελματικής ενδυνάμωσης, καθώς προσφέρει στους 
ωφελούμενους τη δυνατότητα να αποδείξουν τις γνώσεις και 
δεξιότητες που απέκτησαν και να ενισχύσουν τη θέση τους 
στην αγορά εργασίας.
Συνολικά, από τους 1.911 ωφελούμενους που συμμετείχαν στη 
διαδικασία εξετάσεων πιστοποίησης, οι 1.720 ολοκλήρωσαν 
επιτυχώς τη διαδικασία, διαμορφώνοντας το συνολικό 
ποσοστό επιτυχίας στο 90%.

Σύνδεση με την αγορά εργασίας

Τα αντικείμενα κατάρτισης του έργου επιλέχθηκαν με γνώμονα 
τις ανάγκες της σύγχρονης οικονομίας και τις απαιτήσεις των 
επιχειρήσεων για ανθρώπινο δυναμικό με αναβαθμισμένες 
τεχνικές, ψηφιακές και οριζόντιες δεξιότητες.
Η κατάρτιση σε πεδία όπως το ηλεκτρονικό εμπόριο, 
ο σχεδιασμός ιστοσελίδων, το Social Media Marketing, 
οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, η Κυκλική Οικονομία και 
η Περιβαλλοντική Διαχείριση συνδέεται άμεσα με κρίσιμους 
τομείς ανάπτυξης και με τις μεταβαλλόμενες ανάγκες 
της αγοράς εργασίας.
Παράλληλα, η πρακτική εφαρμογή μέσω case studies 
συνέβαλε στη γεφύρωση της θεωρητικής γνώσης με 
πραγματικά επαγγελματικά σενάρια, ενισχύοντας την 
ικανότητα των ωφελούμενων να αξιοποιήσουν τις νέες 
δεξιότητές τους σε συνθήκες εργασιακού περιβάλλοντος.

Αξιοσημείωτη ήταν η επίδοση των γυναικών στη διαδικασία 
εξετάσεων πιστοποίησης. Από το σύνολο των 1.720 
επιτυχόντων, οι 1.442 ήταν γυναίκες, ποσοστό που αντιστοιχεί 
περίπου στο 84% των επιτυχόντων.
Το στοιχείο αυτό αναδεικνύει τη σημαντική συμμετοχή και 
επιτυχή ανταπόκριση των γυναικών στις απαιτήσεις του 
προγράμματος, επιβεβαιώνοντας τη συμβολή του έργου στην 
ενδυνάμωση των γυναικών, στην αναβάθμιση των 
επαγγελματικών τους δεξιοτήτων και στη βελτίωση των 
προοπτικών πρόσβασής τους στην αγορά εργασίας.

Αποτύπωση της συμβολής του έργου

Με την ολοκλήρωσή του, το έργο κατέγραψε ουσιαστική 
συμβολή στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ωφελούμενων 
και στην ενίσχυση της επαγγελματικής τους προοπτικής.
Μέσα από τις δράσεις συμβουλευτικής, κατάρτισης, πρακτικής 
εφαρμογής και πιστοποίησης, οι συμμετέχοντες απέκτησαν 
σύγχρονα εφόδια, ενίσχυσαν την επαγγελματική τους 
ετοιμότητα και βελτίωσαν τις δυνατότητες πρόσβασής τους 
στην αγορά εργασίας.
Το έργο συνέβαλε επίσης στην προώθηση της κοινωνικής 
συνοχής, παρέχοντας στοχευμένη υποστήριξη σε ανέργους 
χαμηλών εκπαιδευτικών προσόντων και ενισχύοντας 
τη δυνατότητά τους να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις ενός 
διαρκώς μεταβαλλόμενου παραγωγικού και επαγγελματικού 
περιβάλλοντος.
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Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό & 
Κοινωνική Συνοχή 2021–2027».
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο:
https://apko11.ep-uhc.gr/p/m/en-GB

Για πληροφορίες σχετικά με το έργο:
Email: apko11@ep-uhc.gr
Ιστότοπος υποβολής: https://apko11.ep-uhc.gr

Υποστήριξη & Επικοινωνία

Ιδιαίτερα υψηλή επιτυχία των γυναικών 
στις εξετάσεις πιστοποίησης


